MAI 2 - domaici dkol 2

Metrické prostory - problémky k promysleni, a zkuste ,,sepsat™ feSeni aspoii dvou dloh:

1. a) V prostoru C [a, b] (prostor funkci spojitych na uzavfeném intervatu [a,b]) uvazujte metriky

b
Ao (/58) = x| F() =] & i(f,9) = [l7(0) - g e

a ovéfte axiomy metrik d(f,g) a d,(f,g) .
( U ovéfeni axioml u d,;(f, g) budeme asi potfebovat n&které viastnosti uréitého integralu).
b) Promyslete, co ,,znamend* v prostoru Cla,b] s metrikou 4, (/,g) = m[a)i()]‘ fx)-g)
x<|a,

o

konvergence posloupnosti {£,,};" .
Plati: limf, =7 v Cla,b] © vxel[a,b]:limf,(x)=f(x) ?
¢) Jak ,,vypada® koule v prostoru (Cla,b],d .y ) ?

2. Bud’ M mnoZina viech omezenych postoupnosti x={x,}; redlnych &isel. Je-li x,y <M , ukazte, Ze

d(x,y)=sup|x, — y,| je metrika v M (uZiv4 se &asto oznateni (/,,d,)).

neN

Co zde ,znamend® limx® =x ( x® = {x,(,k) }::1 )?

3. Bud'( M,d) metricky prostor, {xn} a { yn} posloupnosti v (M,d) . Dokazte (nebo ukazte, ze neplati):
limx,=x, limy, =y = limd(x,,y,)=d{x,»).

4, Rozhodnéte, zda plati tvrzeni ( bud’ dokaZte, Ze plati, nebo pomoci piikladu ukaZte, Ze tvrzeni neplati }:
a) sjednoceni spodetné mnoha otevfenych mnoZin je oteviena mnoZina;
b) prinik spodetn& mnoha otevienych mnozin je oteviena mnoZina.

5. Najdéte defini¢ni obory funkei, u funkci dvou promé&nnych se pokuste definiéni obory nadrtnout.
TéZ rozhodnéte, zda nalezeny definiéni obor funkce je mnozina oteviend, resp. uzaviend a co je
uzavérem zkoumaného definiéniho oboru:

fen=Ax2 -7 fley)= 2——; fy)=In(xy-1) ;

1
1-(x%+y* —2%) ‘

) =In(x? + % +22) 5 f(5p,2)=



